

6 мая в Москву приехала известная революционерка Анна Паукер. До последнего времени она находилась в румынской тюрьме. Она была арестована в 1935 году и приговорена к десяти годам тюремного заключения. В результате переговоров между правительством СССР и румынским правительством Анна Паукер освобождена и прибыла в СССР.

Орган Салганского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

За досрочное выполнение финплана

В предмайском социалистическом соревновании финансовый актив нашего района брал на себя обязательство — ко дню первого мая выполнить финансовый план второго квартала на 45 процентов. Благодаря упорной и настойчивой работе финансового актива отдельные сельсоветы взяли обязательства не только выполнили, но и перевыполнили.

Такие сельсоветы, как Белховский (председатель т. Иванов) план второго квартала выполнил на 66 процентов. Финансовые активисты А. Грунтин, Силантьев, Пларионов и Колесников повседневно работали на закрепленных за ними участках и добились, что на их участках колхозники полностью рассчитались по всем платежам.

Выполнили взятые обязательства активисты Васильевского сельсовета (председатель т. Пискунов). Они к первому мая задание второго квартала выполнили на 49 процентов. Хорошо работал и актив Китовского сельсовета, выполнив план на 48 процентов.

Однако в целом по району с выполнением финансового плана дело обстоит плохо. Председатель Абдимовского сельсовета т. Морозова не сумела привлечь актив сельсовета к работе и в результате этого за апрель месяц план второго квартала выполнен только на 14 процентов. На 19 процентов выполнили план по мобилизации средств Александровский I сельсовет (председатель т. Голицин), Лукьяновский — на 24,6 процента (председатель т. Лобанов).

Не блещут своими показателями Салганский и Кечасовский сельсоветы. Основной причиной плохой работы этих сельсоветов является то, что они не мобилизовали актив своих сельсоветов на выполнение добровольных видов платежей. Они не ведут повседневной массово-разъяснительной работы с колхозниками о коллективном страховании жизни, сверхкладном страховании и т.д.

В результате недостаточной работы райфо, агентов и фи-

нансового актива сельсоветов, сверхкладное страхование выполнено на 25 процентов. По страхованию домашнего имущества из 45 тысяч выполнено только 5 тысяч, а личное страхование — на 8 процентов.

Плохо работают страховые агенты райфо, и только поэтому во многих колхозах и до сих пор еще не провели страхование общественного скота. Май месяц должен стать решающим месяцем в деле работы по добровольному страхованию — это основная задача финансовых работников и всего актива.

Подводя итоги предмайского социалистического соревнования, финансовые работники взяли на себя обязательства к первому июня финансовый план второго квартала выполнить на 100 процентов, по госдоходам — на 70—75 процентов. Эту инициативу надо подхватить всему активу района с тем, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить взятые обязательства.

Задача каждого рядового колхозника, активиста заключается в том, чтобы уже сейчас развернуть подготовительную работу к предстоящей налоговой кампании, полностью ликвидировать недоимки 1940 и 1941 года, а это будет главным во всей подготовке. Недоимки, которые составляют около 15 тысяч рублей, должны быть выполнены буквально в течение 5—10 дней.

Актив должен помочь в выявлении неземледельческих заработков, рыночных доходов у индивидуальных хозяйств, а от этого будет зависеть правильное обложение налогом.

Исключительно из-за плохой работы райпотребсоюза, по госдоходам во II квартале, план выполнен только на 19 процентов. Райпотребсоюзу надо вовремя завезти товары с баз с тем, чтобы из месяца в месяц выполнять план товарооборота.

Дело чести всех сельсоветов, колхозов и финансового актива — по-большевистски взяться за выполнение финансового плана II квартала и обеспечить досрочное его выполнение.

Посажено 157 деревьев

Комсомольцы китовской организации, выполняя взятые обязательства по озеленению улиц, рассаживают деревья. Их инициативу поддерживали колхозники артели. В результате за один день там посажено 157 деревьев, 15 штук рассажено около клуба. Озеленение

проведено и у многих домов колхозников. Члены колхоза тт. Бурханов А. и Миссин В. возле своих домов посадили по 8 деревьев.

В. Коржов.

Сеять быстро, сеять качественно

Нарушают агротехнику

На полях колхозов начался массовый сев яровых культур. Такие колхозы, как «Якстере-теште», им. Калинина сев проводят организованно и при высоком качестве.

Однако уже сейчас имеет место нарушение агротехники. Так в сельхозартели им. Парижской коммуны, где председателем колхоза работает т. Елесин, грубо нарушили агроправила. Здесь на площади шести гектаров допустили сев овса по целине ручным способом.

В артелях им. Чанаева, «Красный ударник» и «Двигатель революции» проводят фигурную пахоту, а сеют нестратриванными семенами.

В таком колхозе как «17 лет Октября» вспахано более 90 гектаров, но сев еще не начинали. Такой разрыв между пахотой и севом недопустим.

В сельхозартели «Красные герки» председатель т. Ибраев, в недавнем прошлом работал агрономом. Он вполне понимает значение и важность протравливания семян, но почему-то допускает сев нестратриванными семенами.

Работы и другие организации должны вести решительную борьбу с браконьерами, нарушителями агроправил на весеннем севе.

А. К.

Сводка с полей

Райзо сообщает, что на 9 мая по району вспахано 1823 гектара весенней вспашки, забороновано 1055 и зяби 246 гектаров.

Посеяно 357 гектаров яровых. По севу попрежнему идет впереди Васильевский сельсовет, по весенней вспашке — Кечасовский.



Доярки племенного каракулеводческого совхоза Кара-Кум (Бухарская область, Узбекская ССР) Зинада Абдуллаева (на переднем плане слева) и Омархон Исмаиловы в часы досуга. Фото Н. Юсупова

Фотохроника ТАСС

Доска почета

Передовиков весеннего сева

Решением исполкома районного Совета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) за высокую производительность труда на весеннем севе на районную Доску почета заносятся:

1. Кондюшев Степан Гаврилович — пахарь колхоза «Якстере-теште». При норме 1 га, вспахивает по 1,97 гектара.
2. Балыков М.С. — пахарь колхоза «Красный боец» ежедневно вспахивает по 1,45 гектара.
3. Кондюшев Егор Гаврилович — пахарь колхоза «Якстере теште». Ежедневно вспахивает по 1,57 гектара при норме 1 га.

Лучшие пахари колхоза

Высокую производительность труда на весеннем севе показывают пахари колхоза «17 лет Октября» т.т. П. А. Земсков, Н. П. Гусев, П. А. Шкурин, Ф. Г. Волгин.

Включившись в социалистическое соревнование им. III

сталинской пятилетки, пахари т.т. Земсков, Гусев, Шкурин, Волгин при норме 1,35 га вспахивают по 1,54 гектара. Они взяли обязательство вспахивать еще больше.

М. Тарасов.

Перевыполняют норму выработки на пахоте и колхозники колхоза им. 17 партсъезда т.т. Памятин Я. Ф. и Жуков.

При норме 1,3 га, вспахивают 1,5 гектара.

В. Яшин

Решительно бороться с лодырями и дезорганизаторами колхозного производства

Низкий урожай (4 центнера с га) получил колхоз им. Красной Армии в 1940 году. Много хлеба осталось неубранного в поле. Что же за причина такого позорного показателя? А дело в том, что в этом колхозе много еще таких «колхозников», которые тормозят колхозное производство, не выработали установленный минимум трудодней и их пребывание в колхозе считается лишь по формальным признакам.

Вот, например, Коробков М. И. Этот лодырь и дезорганизатор колхозного производства в 1940 году сбегал с предприятия из г. Горького, примазался к бывшему руководителю колхоза и, пользуясь этим, жил за счет колхоза, получая даром хлеб и картофель. «Ну зачем же мне работать в колхозе, — говорит этот туеидец, — раз я и без работы хлебом обеспечен и усадьбный участок имею». В 1941 году он не выработал ни одного трудодня.

Буреин А. А. Ему уже лет 40, но он не хочет трудиться. 7 мая Буреин должен был

работать плугарем на тракторном плуге, но вместо этого он весь день пролежал на печи. Когда же пахари вернулись на обед, то и этот трутень не постыдился и послал себе за обедом. Так же относится к колхозному труду и его жена. И таких лодырей и дезорганизаторов в колхозе немало. Смыженкова А. З. в этом году не выработала в колхозе ни одного трудодня. Имея хороший сад и дом, получает большой доход, она состоит в колхозе для того, чтобы пользоваться всеми льготами, представленными колхозникам. Не выходят на работу и Юртаева П. Т., Шалаева П. С. и ряд других.

Правление колхоза должно решительно бороться против рвачей и лодырей, создавать общественное мнение против отлынивающих от работы и дебить того, чтобы все колхозники приняли самое активное участие в колхозном производстве, чтобы весенний сев провести качественно и вовремя.

Г. Фролов.

